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UN TIERS DE LA POPULATION A DES PRATIQUES COLLABORATIVES 
NON  MARCHANDES 

D’IMPORTANTS DÉFIS À RELEVER

5% 
des Français ont aujourd’hui 
collaboré activement à la 
conception d’un projet 
d’intérêt général 

en soumettant un projet dans le 
cadre du budget participatif de ville

                       ou 

en lançant un projet sur une 
plateforme de finance participative 
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Pour en savoir plus : « Le collaboratif, un nouvel idéal pour les foules sentimentales » S. Hoibian 
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65%
des Français prêts à partager leurs objets

Ils n’étaient que 54 % en 2014

Comment 
décririez-vous 
la société idéale ?

plus souvent des jeunes aisés 
et diplômés, habitant 
l’agglomération parisienne

Certaines plateformes qui se 
revendiquent collaboratives 
ont surtout une vocation 
commerciale

comme Airbnb, Uber
Le bon coin

36% 
des Français déclarent avoir 
échangé ou partagé des biens 
et des services au cours des 
12 derniers mois


